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営
業
マ
ン
時
代
に
培
っ
た
顧
客
と
の

接
し
方
や
信
頼
関
係
の
築
き
方

―
宮
﨑
先
生
は
も
と
も
と
証
券
会

社
の
営
業
マ
ン
だ
っ
た
そ
う
で
す
ね
。

宮
﨑
泰
夫
先
生
（
以
下
、
敬
称
略
）

証
券
マ
ン
時
代
に
は
「
1
日
に
1
万

株
以
上
販
売
す
る
」
と
い
う
ノ
ル
マ

が
課
さ
れ
て
い
た
の
で
、
一
人
で
万

単
位
の
株
を
購
入
し
て
く
れ
そ
う
な

顧
客
を
絞
り
込
み
、
深
い
信
頼
関
係

を
築
け
る
よ
う
努
力
し
ま
し
た
。
そ

の
結
果
、
大
き
な
株
の
売
買
を
任
せ

て
い
た
だ
き
、
営
業
成
績
を
伸
ば
す

こ
と
が
で
き
た
の
で
す
。

―
そ
の
後
、
会
計
事
務
所
で
の
勤

務
を
経
て
独
立
さ
れ
ま
し
た
。
当
初

は
ど
う
で
し
た
か
。

宮
﨑　

独
立
当
初
は
、
顧
問
先
ゼ
ロ

件
か
ら
の
ス
タ
ー
ト
で
し
た
が
、
知

人
や
前
職
の
取
引
先
な
ど
か
ら
の
紹

介
も
あ
り
、
地
道
に
信
頼
関
係
を
築

く
こ
と
で
、
半
年
後
に
は
顧
問
先
の

数
が
10
件
以
上
に
な
り
ま
し
た
。
営

業
マ
ン
時
代
に
培
っ
た
顧
客
と
の
接

し
方
や
信
頼
関
係
の
築
き
方
が
役
に

立
っ
た
の
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。

―
顧
問
先
の
業
種
に
特
徴
は
あ
り

ま
す
か
。

宮
﨑　

最
初
の
頃
は
建
設
業
が
多
か

っ
た
よ
う
に
思
い
ま
す
が
、
バ
ブ
ル

が
崩
壊
し
て
か
ら
は
公
共
事
業
の
減

少
と
共
に
、
そ
の
数
も
徐
々
に
減
っ

て
い
き
ま
し
た
。

もともと証券会社の営業マンだった宮﨑泰夫先生は、その頃の経験や独学で培ったノウハウを生かし、顧問先に実践的な
営業アドバイスをしています。また「事務所の５Ｓ」（正確・誠実・信頼・速さ・成果）を掲げ、職員教育にも熱心に取り組んでいます。

経営診断書による経営指導と
独自の営業アドバイスで顧問先を支援

大分県大分市

所在地／〒870-0024　大分県大分市錦町1-2-2
tel. 097-534-8711　fax. 097-534-8766
設立／1973年
職員／5名
導入システム／ACELINK NX-Pro

事 務 所事 務 所 訪 問

宮﨑泰夫税理士事務所
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―
厳
し
い
環
境
の
中
、
窮
地
に
立

た
さ
れ
て
し
ま
っ
た
企
業
が
再
生
を

果
た
す
の
は
難
し
い
の
で
し
ょ
う
か
。

宮
﨑　

さ
ま
ざ
ま
な
ア
イ
デ
ア
を
生

か
し
て
独
自
性
の
高
い
商
品
、
サ
ー

ビ
ス
を
生
み
出
す
こ
と
が
で
き
れ
ば
、

再
生
の
可
能
性
は
あ
る
と
思
い
ま
す
。

以
前
、
私
は
民
事
再
生
の
案
件
を
手

掛
け
た
こ
と
が
あ
る
の
で
す
が
、
そ

の
会
社
の
社
長
と
事
業
継
続
を
検
討

し
、
突
破
口
を
模
索
し
ま
し
た
。
そ

し
て
、
物
流
機
器
メ
ー
カ
ー
と
屋
根

が
一
体
に
な
っ
た
太
陽
光
発
電
パ
ネ

ル
を
共
同
開
発
し
、
国
際
見
本
市
に

も
出
展
す
る
な
ど
新
分
野
で
も
積
極

的
に
営
業
を
展
開
す
る
こ
と
で
、
見

事
に
再
生
を
果
た
す
こ
と
が
で
き
ま

し
た
。
前
向
き
に
創
意
工
夫
を
重
ね

る
こ
と
が
肝
心
な
の
で
す
。

顧
問
先
の
営
業
ス
キ
ル
向
上
の
た
め

積
極
的
に
ア
ド
バ
イ
ス

―
最
近
は
ど
の
よ
う
な
相
談
を
受

け
る
こ
と
が
多
い
で
す
か
。

宮
﨑　

特
に
増
え
て
い
る
と
感
じ

る
の
は
相
続
や
事
業
承
継
、M
＆
A

な
ど
に
関
す
る
も
の
で
す
。
事
業
承

継
の
案
件
に
は
開
業
時
か
ら
携
わ
っ

て
き
ま
し
た
が
、
当
時
は
知
識
や
ノ

ウ
ハ
ウ
が
ほ
と
ん
ど
無
か
っ
た
の
で
、

と
に
か
く
一
件
一
件
、
解
決
策
を
模

索
す
る
と
い
う
感
じ
で
し
た
。
そ
の

後
、
独
学
と
資
産
税
の
研
究
会
な
ど

に
積
極
的
に
参
加
す
る
な
ど
し
、
知

識
と
ノ
ウ
ハ
ウ
を
身
に
付
け
て
い
っ

た
の
で
す
。
そ
う
い
っ
た
積
み
重
ね

が
実
り
、
昨
年
だ
け
で
も
3
件
の
相

続
案
件
に
携
わ
ら
せ
て
い
た
だ
く
な

ど
、
最
近
は
多
く
の
相
談
が
寄
せ
ら

れ
る
よ
う
に
な
り
ま
し
た
。
数
多
く

の
案
件
に
携
わ
る
中
で
実
感
し
た
の

は
、
相
続
や
事
業
承
継
に
お
い
て
本

当
に
大
変
な
の
は
当
事
者
間
の
調
整

だ
と
い
う
こ
と
で
す
。
皆
そ
れ
ぞ
れ

に
言
い
分
が
あ
る
の
で
、
当
事
者
全

員
が
納
得
す
る
よ
う
に
調
整
し
て
い

く
の
は
想
像
以
上
に
骨
が
折
れ
る
業

務
な
の
で
す
が
、
誠
心
誠
意
、
対
応

す
る
こ
と
が
肝
要
で
す
。

―
顧
問
先
を
支
援
す
る
上
で
、
営

業
マ
ン
時
代
の
経
験
は
役
に
立
っ
て

い
ま
す
か
。

宮
﨑　

も
ち
ろ
ん
で
す
。
結
構
ハ
ー

ド
な
営
業
を
経
験
し
て
き
た
分
、
営

業
マ
ン
の
気
持
ち
や
効
率
的
な
営
業

手
法
が
分
か
る
の
で
、
顧
問
先
の
営

業
に
対
し
て
も
ア
ド
バ
イ
ス
す
る
こ

と
が
で
き
ま
す
か
ら
。
特
に
中
小
企

業
の
場
合
、
教
育
に
十
分
な
時
間
を

か
け
る
こ
と
が
で
き
ず
、
営
業
の
ノ

ウ
ハ
ウ
を
体
系
的
に
学
ん
で
い
な
い

営
業
マ
ン
も
少
な
く
な
い
の
で
、
時

に
は
顧
問
先
の
営
業
会
議
に
出
席
し

て
、
私
が
ア
ド
バ
イ
ス
を
す
る
こ
と

も
あ
り
ま
す
。

―
ど
の
よ
う
な
お
話
を
さ
れ
て
い

る
の
か
、
具
体
的
に
お
聞
か
せ
い
た

だ
け
ま
す
か
。

宮
﨑　

ま
ず
は
自
分
の
人
件
費
の
3

倍
は
売
上
げ
を
立
て
な
け
れ
ば
な
ら

な
い
と
伝
え
、
そ
の
た
め
の
手
法
と

し
て
「
セ
ル
フ
・
コ
ン
ト
ロ
ー
ル
・

チ
ャ
ー
ト
」
を
作
成
し
て
も
ら
う
よ

う
に
し
て
い
ま
す
。
営
業
先
に
い
つ

電
話
し
、
い
つ
訪
問
し
た
か
、
ま
た

営
業
先
か
ら
い
つ
電
話
が
あ
っ
た
か
、

ど
の
よ
う
な
問
い
合
わ
せ
が
あ
っ
た

か
な
ど
を
日
々
記
録
し
て
お
き
、
各

営
業
先
に
ど
の
く
ら
い
の
時
間
を
割

い
て
い
る
か
を
可
視
化
す
る
こ
と

で
、
営
業
の
費
用
対
効
果
を
測
定
し
、

日
々
改
善
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

　

ま
た
、
初
め
て
こ
の
チ
ャ
ー
ト
を

つ
け
る
と
、
思
い
の
ほ
か
新
規
営
業

に
か
け
て
い
る
時
間
が
少
な
い
こ
と

に
気
づ
く
ケ
ー
ス
が
あ
り
ま
す
。
つ

い
行
き
や
す
い
と
こ
ろ
、
自
分
と
相

性
の
良
い
お
客
の
と
こ
ろ
に
ば
か
り

足
を
運
ん
で
い
る
の
で
す
ね
。
し
か

し
、
新
規
や
苦
手
な
見
込
み
客
の
と

こ
ろ
に
も
出
向
か
な
け
れ
ば
、
売
上

げ
の
拡
大
は
望
め
ま
せ
ん
。
自
身
の

訪
問
の
傾
向
に
気
づ
き
、
行
動
を
律

す
る
こ
と
が
で
き
る
よ
う
に
な
る
の

も
、
こ
の
営
業
手
法
の
特
長
で
す
。

　

こ
の
よ
う
に
、
さ
ま
ざ
ま
な
顧
問

先
の
営
業
支
援
を
行
う
こ
と
で
、
さ

ら
に
ノ
ウ
ハ
ウ
が
蓄
積
で
き
、
よ
り

高
度
な
ア
ド
バ
イ
ス
が
で
き
る
よ
う

に
な
り
ま
す
。

―
経
営
に
つ
い
て
は
ど
の
よ
う
な

ア
ド
バ
イ
ス
を
し
て
い
ま
す
か
。

宮
﨑　

決
算
書
や
過
去
5
年
間
の
付

加
価
値
額
（
営
業
利
益
＋
人
件
費
＋

減
価
償
却
費
）
の
推
移
、
過
去
3
年

間
の
キ
ャ
ッ
シ
ュ
・
フ
ロ
ー
の
推
移

な
ど
を
基
に
、〝
経
営
診
断
書
〞
を

作
成
し
、
経
営
者
に
説
明
す
る
よ
う

に
し
て
い
ま
す
。
こ
れ
は
企
業
の
通

信
簿
の
よ
う
な
も
の
で
、
一
目
で
経

営
・
財
務
上
の
良
い
点
や
課
題
点
が

分
か
る
よ
う
に
な
っ
て
い
ま
す
。
経

営
分
析
は
、
毎
決
算
期
の
企
業
の
経

営
指
標
を
算
出
し
て
良
く
な
っ
た

点
・
改
善
す
べ
き
点
を
提
示
す
る
こ

と
が
一
般
的
で
す
。
私
は
、
こ
の
経

営
分
析
を
も
う
一
段
深
く
掘
り
下
げ

て
経
営
診
断
書
と
し
て
作
成
、
こ
れ

に
は
同
業
他
社
と
の
対
比
も
行
っ
て
、

企
業
の
現
状
把
握
と
今
後
の
経
営
課「事務所の5S」はもちろん、通常の5S（整理整頓など）も励行されている

事 務 所 訪 問事 務 所 訪 問

3 月刊税理士事務所CHANNEL



る
こ
と
で
、
高
い
レ
ベ
ル
で
の
サ
ー

ビ
ス
の
標
準
化
を
目
指
し
て
い
ま
す
。

―
今
後
の
展
望
は
ど
う
お
考
え
で

し
ょ
う
か
。

宮
﨑　

主
体
的
に
成
長
し
て
い
け
る

組
織
づ
く
り
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
。

い
つ
ま
で
も
私
が
先
頭
に
立
っ
て
い

て
は
職
員
が
自
発
的
に
考
え
、
行
動

す
る
こ
と
が
で
き
な
く
な
っ
て
し
ま

い
ま
す
。
そ
こ
で
最
近
で
は
、
私
が

参
加
し
な
い
勉
強
会
を
2
週
間
に
1

回
の
ペ
ー
ス
で
実
施
し
て
も
ら
う
よ

う
に
し
て
い
ま
す
。
決
め
ら
れ
た
テ

ー
マ
を
、
担
当
者
が
中
心
と
な
っ
て

研
究
し
、
発
表
す
る
と
い
う
ス
タ
イ

ル
に
し
て
お
り
、
職
員
た
ち
の
自
主

性
は
も
ち
ろ
ん
、
能
力
の
向
上
に
も

つ
な
が
っ
て
い
る
と
感
じ
て
い
ま
す
。

　

一
昨
年
か
ら
は
、
ご
縁
が
あ
っ
て

30
代
の
公
認
会
計
士
の
先
生
が
入
所

し
て
く
れ
ま
し
た
。
事
務
所
は
彼
に

承
継
す
る
予
定
な
の
で
、
相
続
税
を

は
じ
め
と
し
た
私
が
有
す
る
知
識
や

ノ
ウ
ハ
ウ
を
少
し
ず
つ
伝
え
て
い
く

つ
も
り
で
す
。
次
の
時
代
を
担
う
事

務
所
の
ト
ッ
プ
と
し
て
、
彼
に
は
期

待
し
て
い
ま
す
。

―
本
日
は
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま

し
た
。
宮
﨑
泰
夫
税
理
士
事
務
所
の

ま
す
ま
す
の
ご
発
展
を
お
祈
り
申
し

上
げ
ま
す
。

営業マンへのアドバイスやサービスの標準化など、顧問先支援に力を注ぐ
宮﨑泰夫先生

は
最
新
の
情
報
を
得
て
進
化
し
続
け

て
い
ま
す
。
私
た
ち
も
常
に
レ
ベ
ル

ア
ッ
プ
し
て
い
か
な
け
れ
ば
、
顧
問

先
に
満
足
い
た
だ
け
る
サ
ー
ビ
ス
を

提
供
す
る
こ
と
は
で
き
ま
せ
ん
。
そ

こ
で
、
ス
ロ
ー
ガ
ン
と
し
て
掲
げ
て

い
る
の
が
、「
事
務
所
の
5
S
」
で

す
。
製
造
業
な
ど
の
現
場
で
使
わ
れ

る
こ
と
の
多
い
5
S（
整
理
・
整
頓
・

清
掃
・
清
潔
・
躾
）
に
ヒ
ン
ト
を
得

て
独
自
に
作
成
し
た
も
の
で
、「
正

確
・
誠
実
・
信
頼
・
速
さ
（
ス
ピ
ー

ド
）・
成
果
」
を
キ
ー
ワ
ー
ド
に
し
て

い
ま
す
。
こ
れ
ら
を
行
動
指
針
に
す

題
を
提
示
し
て
い
ま
す
。
ど
の
よ
う

な
点
が
他
社
よ
り
も
優
れ
て
い
る
の

か
を
明
ら
か
に
し
、
経
営
者
に
自
信

を
持
っ
て
も
ら
う
よ
う
に
し
て
い
る

の
で
す
。
や
は
り
成
長
企
業
に
な
る

に
は
、
経
営
者
が
前
向
き
な
姿
勢
で

あ
る
こ
と
が
肝
心
で
す
か
ら
。

常
に
レ
ベ
ル
ア
ッ
プ
す
る
た
め
に

「
事
務
所
の
5
S
」を
掲
げ
る

―
現
在
、
事
務
所
を
経
営
す
る
上

で
心
掛
け
て
い
ら
っ
し
ゃ
る
こ
と
は

ご
ざ
い
ま
す
か
。

宮
﨑　

こ
の
情
報
化
社
会
、
顧
問
先

事 務 所 訪 問事 務 所 訪 問

宮﨑先生は、税理士を目指す以前、証券会社の大

分支社で優秀な営業マンとして働いていました。し

かしある時、「このままずっと数字に追われ続けてい

ていいのか」という不安が脳裏を過ぎり、退職を決

意。そして「そういえば自分は会計学や数字に強く、

大学時代には一時、公認会計士を目指そうとしたこ

とがあった」と思い出し、28歳の時に地元・大分

市の税理士事務所に就職し、そこで働きながら試験

勉強に励むことに。「綿密な年間スケジュールを立

て、それに従って仕事と勉強に明け暮れていた」そ

うです。その成果は1973年に実り、35歳の時に試

験に合格、同年、大分市で開業を果たしたのです。

税 理 士 ま で の 歩 み

宮﨑泰夫税理士事務所様が掲げる「事務所の5S」
正
確
正確で取引の実態と合致した記帳をすることが事
務所の使命であることを、常に自覚すること

誠
実
人との折衝には丁寧な言葉使いで誠実に対応し、
けして不快感を与えてはならない

信
頼
顧客に『個人情報』を徹底的に守ること・『正確な仕
事振り』を認められてはじめて信頼される

速
さ
顧客は自分を大事にしてくれるのを喜ぶ。そのた
めには、1週間以内に仕上げることを原則に!

成
果
品

結果よければすべてよし。決算書等の製本には細
心の注意を払い誇りを以て仕上げよう!

4月刊税理士事務所CHANNEL



ま
し
た
。
平
成
20
年
頃
か
ら
相
続
税

の
抜
本
的
改
正
が
議
論
さ
れ
て
お
り
、

そ
の
後
も
出
た
り
引
っ
込
ん
だ
り
、

来
る
ぞ
来
る
ぞ
と
い
わ
れ
て
や
っ
と

出
て
き
た
オ
オ
カ
ミ
の
よ
う
な
改
正

で
し
た
。

基
本
的
に
相
続
税
は
課
税
強
化
、

贈
与
税
は
課
税
緩
和
の
方
向
と
な
っ

て
い
ま
す
。
改
正
の
内
容
に
つ
い
て

は
十
分
ご
存
知
の
こ
と
と
思
い
ま
す

が
、
ち
ょ
っ
と
お
さ
ら
い
と
実
務
的

な
解
説
を
し
ま
す
。（
改
正
税
法
の
適

用
時
期
は
特
に
コ
メ
ン
ト
が
な
い
場

合
は
平
成
27
年
1
月
1
日
以
後
の
相

続
又
は
贈
与
か
ら
で
す
）

1
．
相
続
税
の
基
礎
控
除
が
変
わ
り

ま
す

年
間
死
亡
者
数
に
対
す
る
相
続
税

の
課
税
割
合
は
昭
和
62
年
の
7
・
9

％
が
最
高
で
し
た
が
、
近
年
は
減
少

傾
向
に
あ
り
ま
す
（
図
1
）。
平
成

6
年
に
現
行
の
基
礎
控
除
と
な
り
ま

し
た
が
、
課
税
割
合
は
バ
ブ
ル
崩
壊

に
よ
る
土
地
価
額
の
下
落
に
並
行
し

て
減
少
し
て
お
り
、
こ
の
数
年
は
4

た
、
個
人
が
保
有
す
る
金
融
資
産
の

平
均
は
約
1
2
0
0
万
円
と
い
わ

れ
て
い
ま
す
。
建
物
等
そ
の
他
の

資
産
1
0
0
0
万
円
を
加
え
る
と

5
0
0
0
万
円
を
超
え
て
し
ま
い
、

定
年
退
職
し
た
サ
ラ
リ
ー
マ
ン
が
都

市
部
近
郊
に
自
宅
を
持
ち
、
退
職
金

を
そ
の
ま
ま
預
貯
金
や
証
券
等
で
運

用
し
て
い
れ
ば
相
続
税
の
課
税
対
象

と
な
り
ま
す
。
も
は
や
相
続
税
は
特

定
の
資
産
家
が
対
象
と
な
る
税
金
で

は
な
く
な
り
ま
す
。

小
規
模
宅
地
等
の
特
例
や
配
偶
者

の
税
額
軽
減
の
適
用
を
受
け
る
た
め

に
は
、
課
税
価
額
が
生
じ
な
い
場
合

で
も
申
告
期
限
内
に
相
続
税
の
申
告

書
を
提
出
し
な
け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
。

相
続
税
の
申
告
件
数
は
大
幅
に
増
加

し
ま
す
。

▼
第
2
次
相
続
へ
の
対
応
を
検
討
し

ま
す
。

課
税
強
化
の
相
続
税
、

課
税
緩
和
の
贈
与
税

平
成
25
年
度
税
制
改
正
に
お
い
て
、

相
続
税
・
贈
与
税
が
大
き
く
変
わ
り

％
台
と
低
迷
し
て
い
ま
す
。
地
価
水

準
が
バ
ブ
ル
期
以
前
に
戻
っ
た
に
も

か
か
わ
ら
ず
基
礎
控
除
等
の
水
準
が

据
え
置
か
れ
た
ま
ま
と
な
っ
て
お
り
、

相
続
税
の
負
担
が
大
幅
に
軽
減
さ
れ

て
い
ま
し
た
。

相
続
税
の
課
税
対
象
の
ボ
ー
ダ
ー

ラ
イ
ン
で
あ
る
基
礎
控
除
額
が
大
幅

に
見
直
さ
れ
、
図
2
の
よ
う
に
現
行

の
6
割
の
水
準
に
引
き
下
げ
ら
れ
ま

す
。

《
実
務
の
ポ
イ
ン
ト
》

▼
相
続
税
の
申
告
義
務
者
が
増
加
し

ま
す
。

相
続
税
申
告
デ
ー
タ
か
ら
み
る
平

均
的
な
相
続
人
数
は
3
人
で
、
平
均

的
な
基
礎
控
除
額
は
4
8
0
0
万
円

と
な
り
ま
す
。
路
線
価
20
万
円
の

地
域
に
自
宅
敷
地
1
5
0
㎡
を
所

有
し
て
い
る
場
合
は
こ
れ
だ
け
で

3
0
0
0
万
円
と
な
り
ま
す
。
ま

シ
リ
ー
ズ
企
画

平
成
25
年
度
の
税
制
改
正
で
、大
き
く
変
わ
っ
た
相
続
税
・
贈
与
税
。

本
号
で
は
改
正
の
要
点
と
実
務
上
の
ポ
イ
ン
ト
を
解
説
し
ま
す
。

相
続
税
贈
与
税
改
正
の
実
務
ポ
イ
ン
ト

武田 秀和 氏
たけだ・ひでかず　

1975年、東京国税局に採用。
以後、資料調査課、浅草、四谷
など各税務署の資産課税部門に
勤務。2008年に退官し、武田
秀和税理士事務所を設立。同
年にMJS税経システム研究所
客員研究員となる。主な著書に
「元国税調査官が教える相続税
調査実態からみる申告書作成の
テクニック」（日本法令）

30,000

25,000

20,000

15,000

10,000

5,000

0

9

7

5

3
58

5.3

7,861

29,377

14,950

25,8307.9

6.8

6.0

4.1

113 1962 157 2359 124 2063 168 2460 135 21元

相続税・贈与税収

課税割合（年間課税件数 /年間死亡者数）

※1 相続税収は各年度の税収であり、贈与税収を含む（平成23年度以前は決算額、平
成24年度は補正後予算額、平成25年度は予算額）。　※2 課税件数は「国税庁統計年報書」
により、死亡者数は「人口動態統計」（厚生労働省）による。

出典：財務省資料

基礎控除の改正 定額控除 法定相続人比例控除

改正前の基礎控除 5,000万円 
1,000万円
×

法定相続人の数

改正後の基礎控除 3,000万円 
600万円
×

法定相続人の数

図1 相続税の課税割合及び相続税・贈与税収の推移

図2　改正前後の基礎控除額

（億円） （％）

（年）179 2561 146 222 1810
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平
成
23
年
分
相
続
税
申
告
件
数

5
万
1
5
5
9
件
の
う
ち
配
偶
者
の

税
額
軽
減
の
対
象
は
2
万
2
8
0
0

件
で
す
。
つ
ま
り
約
44
％
の
案
件
に

お
い
て
、
遠
く
な
い
時
期
に
第
2
次

相
続
が
発
生
す
る
可
能
性
が
あ
り
ま

す
。
第
2
次
相
続
発
生
も
視
野
に
入

れ
て
第
1
次
相
続
の
遺
産
分
割
を
検

討
し
ま
す
。
そ
の
際
、
現
行
の
基
礎

控
除
を
基
に
計
算
す
る
の
で
は
な

く
、
改
正
さ
れ
た
基
礎
控
除
を
基
に

対
策
を
立
て
ま
す
。
第
2
次
相
続
は

基
礎
控
除
が
低
く
な
る
だ
け
で
は
な

く
、
相
続
人
の
数
が
減
少
し
配
偶
者

控
除
の
税
額
軽
減
が
な
く
な
る
た
め
、

相
続
税
の
負
担
が
大
き
く
な
り
ま
す
。

第
1
次
相
続
、
第
2
次
相
続
を
合
わ

せ
た
相
続
税
の
負
担
を
で
き
る
だ
け

少
な
く
す
る
た
め
に
、
様
々
な
パ
タ

ー
ン
の
検
討
が
必
要
で
す
。

2
．
相
続
税
の
最
高
税
率
が
ア
ッ
プ

し
ま
す 

課
税
価
格
が
2
億
円
を
超
え
る
階

級
の
税
率
が
引
き
上
げ
ら
れ
ま
す
。

ま
た
、
最
高
税
率
が
55
％
ま
で
引
き

上
げ
ら
れ
ま
す
。
現
行
税
率
と
比
較

し
た
法
定
相
続
分
に
応
じ
た
税
率
は

図
3
の
通
り
で
す
。

《
実
務
の
ポ
イ
ン
ト
》

▼
最
高
税
率
の
適
用
を
受
け
る
案
件

は
稀
で
す
。
相
続
人
が
2
人
の
場
合

課
税
価
格
で
12
億
4
2
0
0
万
円
を

超
え
る
場
合
で
す
。
た
だ
し
、
将
来

税
率
が
上
昇
す
る
可
能
性
は
十
分
あ

り
ま
す
。
ほ
ん
の
少
し
前
の
平
成
14

年
ま
で
は
最
高
税
率
が
70
％
で
、
昭

和
62
年
ま
で
は
75
％
で
し
た
。
相
続

税
対
策
に
は
大
事
な
ポ
イ
ン
ト
で
す
。

3
．
小
規
模
宅
地
等
の
特
例
が
変
わ

り
ま
す

（
1
）
面
積
要
件
が
拡
大
し
ま
す
。

特
定
居
住
用
宅
地
等
に
係
る
特
例

の
適
用
対
象
面
積
が
2
4
0
㎡
か
ら

3
3
0
㎡
に
拡
充
し
ま
す
。
ま
た
、

特
定
居
住
用
宅
地
等
及
び
特
定
事
業

用
等
宅
地
等
の
適
用
対
象
が
あ
る
場

合
は
、
居
住
用
3
3
0
㎡
事
業
用

4
0
0
㎡
ま
で
そ
れ
ぞ
れ
適
用
可
能

と
な
り
、
最
大
7
3
0
㎡
ま
で
適
用

が
で
き
る
こ
と
と
な
り
ま
し
た
。

《
実
務
の
ポ
イ
ン
ト
》　

▼
今
ま
で
は
特
定
居
住
用
宅
地
等
お

よ
び
特
定
事
業
用
等
宅
地
等
が
あ
っ

た
場
合
は
4
0
0
㎡
ま
で
の
調
整
計

算
を
し
て
い
ま
し
た
が
、
そ
れ
ぞ
れ

完
全
併
用
適
用
で
き
る
こ
と
と
な
っ

た
た
め
、
最
大
7
3
0
㎡
ま
で
80
％

の
減
額
が
で
き
る
こ
と
と
な
り
ま
し

た
。
適
用
対
象
土
地
の
選
択
に
迷
う

こ
と
が
な
く
な
り
、
遺
産
分
割
の
提

案
も
容
易
に
な
り
ま
す
。

（
2
）
2
世
帯
住
宅
の
適
用
が
明
確
に

な
り
ま
し
た
。

2
世
帯
住
宅
に
対
す
る
小
規
模
宅

地
等
の
特
例
は
、
構
造
上
区
分
さ
れ

て
い
な
い
住
宅
は
一
定
の
要
件
の
下

適
用
が
可
能
で
し
た
が
、
区
分
さ
れ

て
い
る
も
の
は
そ
れ
ぞ
れ
区
分
ご
と

に
独
立
し
た
住
宅
と
み
な
さ
れ
適
用

で
き
な
い
な
ど
同
じ
2
世
帯
住
宅
で

も
取
扱
い
が
不
明
瞭
で
判
断
に
迷
う

こ
と
が
多
く
あ
り
ま
し
た
。

改
正
に
よ
り
明
確
に
適
用
で
き
る

こ
と
と
な
り
ま
し
た
。
1
棟
の
建
物

の
う
ち
、
構
造
上
独
立
し
て
区
分
さ

れ
る
部
分
に
居
住
し
て
い
る
場
合
、

被
相
続
人
及
び
そ
の
親
族
が
居
住
し

て
い
る
部
分
に
対
応
す
る
部
分
に
つ

い
て
は
特
例
の
適
用
対
象
と
す
る
こ

と
と
な
り
ま
し
た
。
2
世
帯
住
宅
で

あ
れ
ば
内
部
で
行
き
来
が
で
き
る
か

ど
う
か
に
か
か
わ
ら
ず
全
体
と
し
て

2
世
帯
が
同
居
し
て
い
る
も
の
と
し

て
特
例
の
適
用
が
で
き
ま
す
。
こ
の

改
正
は
平
成
26
年
1
月
1
日
以
後
に

相
続
が
あ
っ
た
も
の
に
適
用
さ
れ
ま

す
。

《
実
務
の
ポ
イ
ン
ト
》

▼
2
世
帯
住
宅
は
こ
れ
か
ら
も
増
加

す
る
と
思
わ
れ
ま
す
。
今
ま
で
の
取

扱
い
は
相
続
税
対
策
と
し
て
悩
ま
し

い
と
こ
ろ
で
し
た
が
、
今
後
は
憂
い

な
く
各
戸
独
立
し
た
住
宅
を
建
築
し
、

親
の
世
話
が
で
き
ま
す
。

（
3
）
老
人
ホ
ー
ム
に
入
居
中
の
自
宅

も
適
用
で
き
ま
す
。

介
護
を
要
す
る
状
態
に
な
っ
た
高

齢
の
親
の
面
倒
を
見
な
く
て
は
い
け

な
い
が
、
事
情
が
あ
り
同
居
が
で
き

な
い
、
2
世
帯
住
宅
を
建
築
し
て
介

護
で
き
な
い
場
合
が
あ
り
ま
す
。
や

む
を
得
な
く
老
人
ホ
ー
ム
に
入
居
し

て
も
ら
わ
な
け
れ
ば
な
ら
な
く
な
り
、

そ
の
後
親
が
死
亡
し
た
と
し
ま
す
。

親
の
居
宅
に
つ
い
て
小
規
模
宅
地
等

の
課
税
の
特
例
を
適
用
す
る
に
際
し

て
、
原
則
と
し
て
親
が
死
亡
直
前
に

居
住
し
て
い
な
い
も
の
に
つ
い
て
は

認
め
ら
れ
ま
せ
ん
で
し
た
。
国
税
庁

の
質
疑
応
答
に
よ
る
と
一
定
の
要
件

改正前の税率 改正後の税率

1000万円以下の
金額 10％ 1000万円以下の

金額 10％

3000万円以下の
金額 15％ 3000万円以下の

金額 15％

5000万円以下の
金額 20％ 5000万円以下の

金額 20％

1億円以下の
金額 30％ 1億円以下の

金額 30％

3億円以下の
金額 40％ 2億円以下の

金額 40％

― 3億円以下の
金額 45％

3億円超の
金額 50％ 6億円以下の

金額 50％

― 6億円超の金額 55％

図3　改正前後の相続税の最高税率
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に
該
当
す
れ
ば
適
用
が
認
め
ら
れ
ま

し
た
が
、
国
税
庁
の
質
疑
応
答
に
該

当
す
る
か
ど
う
か
で
相
続
税
の
負
担

が
大
き
く
異
な
る
と
い
う
不
明
朗
な

取
扱
い
で
し
た
。

改
正
に
よ
り
、
こ
の
よ
う
な
場
合

①
被
相
続
人
の
身
体
又
は
精
神
上
の

理
由
に
よ
り
介
護
を
受
け
る
た
め
に

入
所
し
た
も
の
で
あ
る
こ
と
、
②
老

人
ホ
ー
ム
に
入
所
し
た
後
、
そ
の
家

屋
が
貸
付
け
等
の
用
途
に
供
さ
れ
て

い
な
い
こ
と
の
要
件
を
満
た
せ
ば
、

小
規
模
宅
地
等
の
特
例
の
適
用
を
受

け
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。
こ
の
改
正

は
平
成
26
年
1
月
1
日
以
後
に
相
続

が
あ
っ
た
も
の
に
適
用
さ
れ
ま
す
。

《
実
務
の
ポ
イ
ン
ト
》

▼
終
身
利
用
権
を
取
得
し
て
老
人
ホ

ー
ム
に
入
所
し
た
場
合
で
も
、
小
規

模
宅
地
等
の
課
税
の
特
例
が
認
め
ら

れ
る
こ
と
と
な
り
ま
し
た
。
特
定
居

住
用
宅
地
等
の
減
額
割
合
は
宅
地
等

の
価
額
の
80
％
と
非
常
に
大
き
い
も

の
で
す
。
ま
た
、
逆
に
否
認
さ
れ
た

場
合
の
税
負
担
も
大
き
く
な
っ
て
い

ま
し
た
。
入
所
し
た
後
の
自
宅
の
管

理
を
確
実
に
行
い
ま
す
。
中
途
半
端

な
管
理
を
し
て
特
例
適
用
要
件
に
悩

む
こ
と
が
な
い
よ
う
に
し
な
け
れ
ば

い
け
ま
せ
ん
。

4
．
贈
与
税
の
税
率
が
緩
和
さ
れ
ま
す

（
1
）
暦
年
課
税
の
贈
与
税
の
税
率
が

一
部
緩
和
さ
れ
ま
す

世
帯
主
の
年
齢
階
級
別
資
産
残
高

分
布
の
推
移
に
よ
れ
ば
、
60
歳
以
上

の
世
帯
主
の
金
融
資
産
の
保
有
割
合

が
平
成
元
年
に
31
・
9
％
だ
っ
た
も

の
が
、
平
成
21
年
に
は
58
・
7
％
ま

で
倍
増
し
て
い
ま
す
。
年
齢
の
上
昇

と
と
も
に
塩
漬
け
と
な
る
資
産
が
増

加
す
る
傾
向
に
あ
る
こ
と
が
わ
か
り

ま
す
。
こ
の
高
齢
世
代
が
保
有
す
る

資
産
を
、
消
費
意
欲
の
強
い
若
年
世

代
へ
と
移
転
を
図
る
必
要
か
ら
、
贈

与
税
の
緩
和
策
が
打
ち
出
さ
れ
ま
し

た
。贈

与
税
の
活
用
を
積
極
的
に
押
し

進
め
る
た
め
に
、
暦
年
課
税
の
税

率
構
造
が
見
直
さ
れ
ま
し
た
。
課

税
価
額
が
1
0
0
0
万
円
を
超
え
、

1
5
0
0
万
円
以
下
の
も
の
が
5
％

軽
減
さ
れ
ま
す
。
た
だ
し
、
課
税
価

額
が
3
0
0
0
万
円
を
超
え
る
も
の

に
つ
い
て
は
、
相
続
税
の
最
高
税
率

と
の
バ
ラ
ン
ス
か
ら
55
％
と
な
り
ま

し
た
。

（
2
）
直
系
尊
属
か
ら
の
緩
和
贈
与
税

率
が
創
設
さ
れ
ま
し
た
。

贈
与
税
の
活
用
は
夫
婦
と
直
系
親

族
間
が
大
半
で
す
。
特
に
孫
へ
の
早

期
の
資
産
の
移
転
は
相
続
税
対
策
と

し
て
有
効
で
あ
り
、
若
い
世
代
が
資

金
を
活
用
で
き
る
こ
と
は
経
済
の
活

性
化
に
も
効
果
が
あ
り
ま
す
。

改
正
に
よ
り
20
歳
以
上
の
者
が
直

系
尊
属
か
ら
贈
与
を
受
け
た
場
合
、

暦
年
課
税
の
贈
与
税
に
代
え
て
緩
和

税
率
を
適
用
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す

（
図
4
）。

《
実
務
の
ポ
イ
ン
ト
》

▼
次
々
世
代
も
視
野
に
入
れ
た
相
続

税
対
策
を
講
じ
や
す
く
な
り
ま
す
。

近
年
は
贈
与
税
の
申
告
件
数
が
下
落

傾
向
に
あ
り
ま
し
た
が
、
相
続
税
の

課
税
強
化
が
打
ち
出
さ
れ
た
平
成
22

年
頃
か
ら
申
告
件
数
が
増
加
し
て
い

ま
す
。
今
後
も
相
続
税
対
策
と
し
て

の
贈
与
税
の
活
用
は
注
目
さ
れ
ま
す
。

▼
祖
父
母
の
相
続
税
に
つ
い
て
、
孫

が
相
続
財
産
を
取
得
し
て
い
な
い
場

合
は
、
贈
与
財
産
の
価
額
は
相
続
財

産
に
加
算
さ
れ
な
い
た
め
、
低
率
の

贈
与
税
を
活
用
し
て
相
続
の
世
代
飛

ば
し
が
で
き
ま
す
。

▼
贈
与
は
確
実
に
行
い
ま
す
。
贈
与

者
の
相
続
税
調
査
に
お
い
て
名
義
預

金
と
指
摘
さ
れ
る
事
例
が
多
く
あ
り

ま
す
。
せ
っ
か
く
の
対
策
が
無
に
帰

さ
な
い
よ
う
に
指
導
し
ま
す
。

5
．
相
続
時
精
算
課
税
の
要
件
が
変

わ
り
ま
す

（
1
）
贈
与
者
の
要
件
が
変
わ
り
ま
す
。

平
成
15
年
に
創
設
さ
れ
た
相
続
時

精
算
課
税
は
定
着
し
て
お
り
、
相
続

税
対
策
や
住
宅
取
得
資
金
等
の
贈
与

で
活
用
さ
れ
て
い
ま
す
。
相
続
時
精

算
課
税
は
、
相
続
税
の
課
税
対
象
と

な
ら
な
い
者
に
と
っ
て
贈
与
税
の
負

担
な
く
贈
与
を
行
う
こ
と
が
で
き
る

制
度
で
す
。
改
正
に
よ
り
、
さ
ら
に

高
齢
者
の
資
産
を
早
期
に
活
用
す
る

目
的
か
ら
、
贈
与
者
の
要
件
が
贈
与

し
た
年
の
1
月
1
日
に
お
い
て
年
齢

が
65
歳
以
上
か
ら
60
歳
以
上
に
引
き

下
げ
ら
れ
ま
す
。

（
2
）
相
続
時
精
算
課
税
を
孫
も
受
け

ら
れ
ま
す
。

現
行
で
は
贈
与
者
の
子
（
推
定
相

続
人
）
し
か
受
け
ら
れ
ま
せ
ん
で
し

税率
一般税率（一般の贈与） 特例税率

（直系尊属からの
贈与）改正前 改正後

10％ 200万円以下の部分 200万円以下の部分 200万円以下の部分

15％ 300万円以下の部分 300万円以下の部分 400万円以下の部分

20％ 400万円以下の部分 400万円以下の部分 600万円以下の部分

30％ 600万円以下の部分 600万円以下の部分 1,000万円以下の
部分

40％ 1,000万円以下の
部分

1,000万円以下の
部分

1,500万円以下の
部分

45％ ― 1,500万円以下の
部分

3,000万円以下の
部分

50％ 1,000万円超の部分 3,000万円以下の
部分

4,500万円以下の
部分

55％ ― 3,000万円超の部分 4,500万円超の部分

図4　直系尊属からの緩和贈与税率の創設

出典：財務省資料
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た
が
、
改
正
に
よ
り
孫
ま
で
適
用
で

き
る
こ
と
と
な
り
ま
す
。

《
実
務
の
ポ
イ
ン
ト
》

▼
相
続
時
精
算
課
税
は
、
活
用
効
果

の
判
断
が
分
か
れ
る
制
度
で
す
。
贈

与
者
の
資
産
内
容
、
相
続
税
に
対
す

る
影
響
、
家
族
の
事
情
等
を
見
極
め

て
適
切
に
適
用
す
る
必
要
が
あ
り
ま

す
。

▼
20
代
か
ら
40
代
の
子
や
孫
に
対
す

る
贈
与
は
効
果
的
で
す
。
こ
の
年
代

が
最
も
資
金
を
必
要
と
す
る
た
め
、

2
5
0
0
万
円
を
贈
与
税
の
負
担
を

す
る
こ
と
な
く
贈
与
を
受
け
る
こ
と

が
で
き
れ
ば
、
高
額
の
資
産
を
取
得

す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。
特
別
控
除

2
5
0
0
万
円
の
範
囲
内
で
子
2
人

に
贈
与
す
る
と
、5
0
0
0
万
円
で

す
が
、
子
2
人
孫
4
人
に
贈
与
す
る

と
1
億
5
0
0
0
万
円
と
な
り
ま
す
。

将
来
の
相
続
財
産
の
分
配
が
、
生
前

に
贈
与
税
の
負
担
な
く
で
き
ま
す
。

▼
た
だ
し
、
気
を
付
け
な
け
れ
ば
い

け
な
い
こ
と
も
あ
り
ま
す
。
孫
が
相

続
時
精
算
課
税
の
適
用
を
受
け
、
贈

与
者
に
相
続
開
始
が
あ
っ
た
場
合
、

孫
は
相
続
税
の
納
税
義
務
者
に
な
る

こ
と
と
孫
の
相
続
税
は
2
割
加
算
と

な
り
ま
す
。
ま
た
、
孫
は
相
続
人
で

は
な
い
の
で
祖
父
母
か
ら
の
相
続
財

産
は
取
得
で
き
ま
せ
ん
。
そ
の
時
点

で
相
続
税
の
納
税
資
金
を
手
当
て
し

な
け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
。

▼
相
続
時
精
算
課
税
を
適
用
し
て
贈

与
を
し
た
場
合
、
贈
与
者
の
相
続
開

始
ま
で
贈
与
事
実
を
管
理
す
る
必
要

が
あ
り
ま
す
。
贈
与
者
が
相
続
税
の

課
税
対
象
と
な
る
財
産
を
所
有
し
て

い
る
場
合
は
、
相
続
時
の
対
応
も
考

え
て
お
か
な
け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
。

6
．
教
育
資
金
の
一
括
贈
与
制
度
が

創
設
さ
れ
ま
し
た

父
母
祖
父
母
等
直
系
尊
属
が
学
校

の
入
学
金
、
学
習
塾
等
教
育
資
金
を

30
歳
未
満
の
子
や
孫
に
一
括
贈
与

し
そ
の
金
銭
を
信
託
し
た
場
合
は
、

1
5
0
0
万
円
ま
で
贈
与
税
が
非
課

税
と
な
る
制
度
が
創
設
さ
れ
ま
し
た
。

平
成
25
年
4
月
1
日
か
ら
適
用
さ
れ

て
い
ま
す
の
で
よ
く
御
存
じ
の
こ
と

で
し
ょ
う
。
信
託
協
会
が
昨
年
12
月

末
で
の
数
字
を
ま
と
め
た
と
こ
ろ
6

社
で
契
約
件
数
約
5
万
件
、
契
約
額

3
5
0
0
憶
円
を
超
え
た
そ
う
で
す
。

受
贈
者
が
30
歳
に
達
し
た
日
に
口
座

に
残
高
が
あ
る
場
合
は
、
そ
の
時
に

贈
与
が
あ
っ
た
も
の
と
し
て
、
贈
与

税
が
課
税
さ
れ
ま
す
。
教
育
資
金
と

し
て
払
出
し
の
手
順
等
は
、
金
融
機

関
に
よ
っ
て
異
な
っ
て
い
る
よ
う
で

す
。

《
実
務
の
ポ
イ
ン
ト
》

▼
直
系
卑
属
に
対
す
る
贈
与
で
あ
る

た
め
、
孫
、
ひ
孫
が
含
ま
れ
ま
す
。

受
贈
者
一
人
当
た
り
1
5
0
0
万
円

ま
で
非
課
税
で
あ
る
た
め
、
例
え
ば

祖
父
が
10
人
の
孫
、
ひ
孫
に
そ
れ
ぞ

れ
1
5
0
0
万
円
ず
つ
贈
与
を
す
る

場
合
、
1
億
5
0
0
0
万
円
の
財
産

の
減
少
と
な
る
た
め
、
相
続
税
対
策

と
し
て
の
活
用
効
果
は
非
常
に
大
き

く
な
り
ま
す
。

▼
長
年
に
わ
た
る
教
育
期
間
に
対
し

て
ま
と
ま
っ
た
資
金
を
贈
与
す
る
こ

と
に
よ
り
、
安
定
し
た
教
育
資
金
を

確
保
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。
金
融

機
関
に
対
し
て
信
託
す
る
形
式
を
と

る
た
め
、
贈
与
者
が
死
亡
し
た
場
合

で
も
教
育
資
金
を
確
保
で
き
る
こ
と

の
メ
リ
ッ
ト
は
非
常
に
大
き
く
、
親

の
負
担
が
相
当
軽
減
さ
れ
ま
す
。

▼
現
行
制
度
で
も
扶
養
義
務
者
相
互

間
の
教
育
資
金
の
贈
与
は
非
課
税
で

す
（
相
法
21
の
3
）。
ま
ず
現
行
制

度
を
十
分
に
活
用
し
て
、
そ
の
後
に

こ
の
特
例
の
適
用
を
検
討
す
る
こ
と

を
お
勧
め
し
ま
す
。
平
成
25
年
12
月

12
日
付
資
産
課
税
課
情
報
「
扶
養
義

務
者
（
父
母
や
祖
父
母
）
か
ら
「
生

活
費
」
ま
た
は
《
教
育
費
》
の
贈
与

を
受
け
た
場
合
の
贈
与
税
に
関
す
る

Q
＆
A
」
が
参
考
に
な
り
ま
す
。

7
．
事
業
承
継
税
制
が
大
き
く
改
正

さ
れ
ま
し
た

事
業
承
継
税
制
の
中
心
的
存
在
で

あ
る
非
上
場
株
式
の
相
続
税
・
贈
与

税
の
納
税
猶
予
制
度
は
、
適
用
要
件

が
厳
し
く
評
判
が
よ
く
あ
り
ま
せ
ん

で
し
た
。
事
実
、
平
成
23
年
分
の
相

続
税
・
贈
与
税
合
計
で
も
適
用
は

1
3
0
件
程
度
で
し
た
。
活
用
効
果

を
高
め
る
た
め
に
、
次
の
よ
う
に
使

い
づ
ら
い
と
評
判
の
悪
か
っ
た
点
に

つ
い
て
、
抜
本
的
な
見
直
し
が
行
わ

れ
ま
し
た
。
そ
の
な
か
で
も
主
な
も

の
を
紹
介
し
ま
す
。

（
1
）
雇
用
確
保
要
件
の
緩
和

5
年
間
の
経
営
承
継
期
間
中
の
基

準
日
に
お
い
て
、
雇
用
の
8
割
を
下

回
っ
た
時
点
で
納
税
猶
予
の
認
定
が

取
り
消
さ
れ
て
い
た
も
の
が
、
一
時

的
に
下
回
っ
た
と
し
て
も
5
年
間
の

平
均
の
雇
用
が
8
割
を
超
え
て
い
れ

ば
納
税
猶
予
が
継
続
さ
れ
ま
す
。

（
2
）
後
継
者
の
親
族
要
件
の
廃
止

親
族
外
の
後
継
者
に
対
す
る
相
続

税
や
贈
与
税
に
つ
い
て
納
税
猶
予
の

対
象
と
さ
れ
ま
す
。
後
継
者
難
で
も

後
事
を
託
せ
る
優
秀
な
人
材
が
い
る

場
合
に
活
用
で
き
ま
す
。
事
業
承
継

の
選
択
の
幅
が
大
き
く
広
が
り
ま
し

た
。

（
3
）
贈
与
税
に
お
け
る
先
代
経
営
者

の
役
員
退
任
要
件
の
緩
和

贈
与
税
の
納
税
猶
予
を
適
用
す
る

場
合
、
贈
与
者
が
役
員
を
退
任
す
る

こ
と
が
要
件
で
し
た
が
、
改
正
に
よ

り
退
任
要
件
が
な
く
な
り
ま
し
た
。

ま
た
、
役
員
と
な
り
、
引
き
続
き
給

与
の
支
給
を
受
け
る
場
合
で
も
納
税

猶
予
の
適
用
を
受
け
ら
れ
ま
す
し
、

経
営
贈
与
承
継
期
間
中
に
給
与
を
受

取
る
こ
と
と
な
っ
た
場
合
で
も
納
税

猶
予
は
継
続
で
き
ま
す
。

（
4
）
利
子
税
の
負
担
軽
減

納
税
猶
予
期
間
に
係
る
利
子
税
の

割
合
が
現
行
2
・
1
％
か
ら
0
・
9

％
に
下
が
り
ま
す
。
ま
た
、
納
税
猶

予
期
間
が
5
年
を
超
え
る
場
合
は
、

事
業
承
継
期
間
（
5
年
間
）
の
利
子

税
が
免
除
さ
れ
ま
す
。
納
税
猶
予
を

適
用
し
て
10
年
後
に
確
定
し
た
場
合
、

利
子
税
の
負
担
が
現
行
と
比
較
し
て

約
1
／
4
と
な
り
ま
す
。
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佐
賀
県
と
い
え
ば
、有
田
焼
や
唐
津
く
ん
ち
な
ど
で
知
ら
れ
て
い
ま
す
が
、

そ
の
他
に
も
さ
ま
ざ
ま
な
観
光
資
源
が
点
在
し
て
い
ま
す
。そ
こ
で
、今
回
は

佐
賀
県
内
の
5
名
の
先
生
方
に
そ
れ
ぞ
れ
の
地
元
を
自
慢
し
て
い
た
だ
き
ま
し
た
。

佐
賀
県

①切り立った山に囲まれ、風情ある景色が美しい大川内山

（
1
6
7
5
年
）
か
ら
廃
藩
置
県
が

行
わ
れ
た
1
8
7
1
年
ま
で
佐
賀
鍋

島
藩
の
御
用
窯
が
置
か
れ
て
い
た
こ

と
で
知
ら
れ
て
い
ま
す
。
そ
の
当
時

は
京
都
御
所
や
将
軍
家
に
献
上
す
る

よ
う
な
高
品
質
な
陶
磁
器
「
鍋
島
」

ば
か
り
が
作
ら
れ
て
い
た
そ
う
で
す
。

そ
の
た
め
、
佐
賀
鍋
島
藩
は
職
人
た

ち
の
技
術
が
流
出
し
な
い
よ
う
、
最

善
の
注
意
を
払
っ
て
い
ま
し
た
。
大

川
内
山
の
入
り
口
を
除
く
三
方
が
切

り
立
っ
た
山
々
に
囲
ま
れ
て
い
る
の

も
そ
の
た
め
で
す
。

そ
の
後
、
廃
藩
置
県
で
大
川
内
山

は
御
用
窯
を
失
い
ま
す
が
、
そ
れ
以

降
も
職
人
た
ち
は
鍋
島
焼
の
伝
統
を

受
け
継
い
だ
陶
磁
器
を
作
り
続
け
ま

し
た
。
現
在
も
大
川
内
山
で
は
30
数

軒
の
窯
元
が
当
時
の
伝
統
や
技
術
を

受
け
継
ぎ
な
が
ら
、
素
晴
ら
し
い
陶

磁
器
を
作
り
続
け
て
い
ま
す
。

と
こ
ろ
で
、
鍋
島
焼
に
は
大
き
く

色
鍋
島
、
鍋
島
染
付
、
鍋
島
青
磁
と

い
う
3
種
類
が
あ
る
こ
と
を
ご
存
知

で
し
ょ
う
か
。
色
鍋
島
は
光
沢
の
優

れ
た
白
磁
の
肌
に
、
渋
い
染
付
と

赤
・
緑
・
黄
の
3
色
を
基
調
と
し
た

上
絵
を
描
い
た
も
の
。
鍋
島
染
付
は

透
明
感
の
あ
る
素
地
に
呉ご

す須
に
よ
る

藍
色
の
染
付
を
施
し
た
も
の
。
そ
し

て
、
鍋
島
青
磁
は
青
磁
原
石
を
細
か

く
砕
い
た
釉
薬
を
か
け
て
焼
き
上
げ

た
も
の
で
す
。

西
麻
布
に
ギ
ャ
ラ
リ
ー
を
開
設

鍋
島
染
付
の「
太
一
郎
窯
」

せ
っ
か
く
で
す
か
ら
、
窯
元
に
も

お
邪
魔
し
て
み
よ
う
と
い
う
こ
と
で
、

「
太
一
郎
窯
」
を
訪
問
し
て
み
ま
し
た
。

同
社
の
冨
永
十と

き

の

ぶ

喜
信
社
長
は
「
う
ち

の
家
は
御
用
窯
時
代
か
ら
続
く
職
人

の
家
系
で
す
。
現
在
も
当
時
と
同
じ

佐
賀
鍋
島
藩
に
よ
っ
て
作
ら
れ
た

秘
窯
の
里「
大お

お
か
わ
ち
や
ま

川
内
山
」

伊
万
里
市
の
中
で
私
が
自
慢
し
た

い
の
は
、
や
は
り
鍋
島
焼
の
産
地
で

あ
る
秘
窯
の
里
「
大お

お
か
わ
ち
や
ま

川
内
山
」
で
す

（
①
）。
こ
の
里
は
道
が
細
く
入
り
組

ん
で
い
て
、
至
る
所
で
窯
元
と
そ
こ

か
ら
伸
び
る
煙
突
を
目
に
す
る
こ
と

が
で
き
ま
す
。
ま
た
、
道
や
壁
の
至

る
所
に
陶
磁
器
の
破
片
な
ど
が
埋
め

込
ま
れ
て
い
る
の
で
、
所
々
で
「
陶

磁
器
の
里
な
ん
だ
な
」
と
い
う
実
感

も
湧
い
て
き
ま
す
。

そ
も
そ
も
大
川
内
山
は
延
宝
3
年

三井 鐘憲 所長
三井税務会計事務所

山口 征也 所長
山口 直孝 先生
山口会計事務所

桑原 泰蔵 所長
桑原税理士事務所

白川 幸一郎 常務
白川公認会計士事務所

松本 康彦 所長
松本税理士事務所

三井 鐘憲 所長

ご案内人

伊
い ま り

万里市
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上：②鍋島焼の普及に尽力する冨永十喜信社長
下：③太一郎窯の店内にある以前使用していた窯

上：④鮮やかな色彩が美しい武雄温泉楼門
下：⑤武雄温泉新館には、共同浴場跡も公開されている

⑥樹齢3000年を超え、厳然たる風格を漂わせる
武雄の大楠

武
雄
市
の
シ
ン
ボ
ル

「
武
雄
温
泉
楼
門
」

武
雄
市
と
聞
く
と
、
誰
も
が
武
雄

温
泉
の
こ
と
を
思
い
浮
か
べ
る
で
し

ょ
う
。
武
雄
温
泉
は
約
1
3
0
0
年

前
の
『
肥
前
風
土
記
』
の
中
に
も
登

場
し
て
い
ま
す
。

そ
ん
な
武
雄
温
泉
を
象
徴
す
る
の

が
朱
塗
り
の
「
武
雄
温
泉
楼
門
」
で

す
（
④
）。
鮮
や
か
な
色
彩
か
ら
天

平
式
楼
門
と
呼
ば
れ
て
お
り
、
釘
を

1
本
も
使
用
し
な
い
手
法
で
造
ら
れ

て
い
ま
す
。
こ
の
楼
門
と
平
成
15
年

3
月
に
復
原
さ
れ
た
武
雄
温
泉
新
館

は
、
い
ず
れ
も
東
京
駅
を
設
計
し
た

辰
野
金
吾
氏
に
よ
る
も
の
で
、
共
に

大
正
4
年
に
建
て
ら
れ
、
平
成
17
年

に
国
の
重
要
文
化
財
に
指
定
さ
れ
て

い
ま
す
。
新
館
は
昭
和
48
年
ま
で
共

同
浴
場
と
し
て
使
用
さ
れ
て
い
ま
し

た
が
、
復
元
後
は
資
料
館
と
し
て
使

用
さ
れ
て
い
ま
す
（
⑤
）。

と
こ
ろ
で
、
辰
野
金
吾
氏
が
設
計

し
た
こ
の
楼
門
と
東
京
駅
に
は
ち
ょ

っ
と
面
白
い
エ
ピ
ソ
ー
ド
が
あ
り

ま
す
。2
0
1
2
年
、
東
京
駅
は
約

1
0
0
年
前
の
赤
れ
ん
が
造
り
の

駅
舎
に
復
元
さ
れ
、
南
北
2
つ
の
ド

ー
ム
状
の
屋
根
に
は
昔
の
通
り
、
丑
、

寅
、
辰
、
巳
、
未
、
申
、
戌
、
亥
と

い
う
8
つ
干
支
の
レ
リ
ー
フ
が
復
元

さ
れ
ま
し
た
。
で
は
、
残
り
の
子
、

卯
、
午
、
酉
の
4
つ
の
干
支
は
ど
こ

に
あ
る
の
か
と
い
う
と
、
何
と
こ
の

武
雄
温
泉
楼
門
の
2
階
の
天
井
に
あ

っ
た
の
で
す
。
関
係
者
の
間
で
は

「
楼
門
と
東
京
駅
は
ほ
ぼ
同
時
期
の
設

計
な
の
で
、
辰
野
氏
の
遊
び
心
か
ら

き
た
も
の
な
の
で
は
な
い
か
」
と
言

わ
れ
て
い
る
よ
う
で
す
。　

「
武
雄
の
三
大
大
楠
」の
一つ

樹
齢
三
千
年「
武
雄
の
大
楠
」

武
雄
市
に
は
「
武
雄
の
三
大
大

楠
」
と
呼
ば
れ
る
立
派
な
楠
木
が
あ

り
ま
す
。
そ
の
一
つ
が
市
内
最
古
の

神
社
・
武
雄
神
社
の
ご
神
木
「
武
雄

の
大
楠
」
で
、
そ
の
大
き
さ
は
幹
周

り
20
m
、
樹
高
30
m
で
全
国
第
6
位

と
い
わ
れ
て
い
ま
す
（
⑥
）。
樹
齢

は
3
0
0
0
年
を
超
え
て
い
る
そ
う

で
す
が
、
そ
の
姿
は
今
も
神
々
し
く
、

厳
然
た
る
風
格
を
漂
わ
せ
て
い
ま
す
。

よ
う
に
伝
統
を
重
ん
じ
な
が
ら
、
こ

の
地
で
陶
磁
器
を
作
り
続
け
て
い
ま

す
」
と
話
し
て
く
れ
ま
し
た
。
太
一

郎
窯
が
得
意
と
す
る
の
は
鍋
島
染
付

で
、
伝
統
的
な
絵
柄
だ
け
で
な
く
、

現
代
的
な
デ
ザ
イ
ン
や
モ
チ
ー
フ
も

取
り
入
れ
な
が
ら
、
さ
ま
ざ
ま
な
商

品
ラ
イ
ン
ア
ッ
プ
を
取
り
揃
え
て
い

ま
す
。

実
際
に
店
先
や
店
内
を
見
て
み
る

と
、
各
種
の
器
類
を
は
じ
め
、
一
般

的
な
皿
や
湯
飲
み
、
カ
ッ
プ
の
他
、

ワ
イ
ン
ホ
ル
ダ
ー
や
携
帯
ス
ト
ラ
ッ

プ
、
キ
ー
ホ
ル
ダ
ー
と
い
っ
た
変
り

種
ま
で
さ
ま
ざ
ま
な
種
類
の
鍋
島
染

付
が
販
売
さ
れ
て
い
ま
す
。
そ
の
斬

新
な
商
品
力
は
県
外
で
も
人
気
を
博

し
て
お
り
、
ネ
ッ
ト
シ
ョ
ッ
プ
の
売

り
上
げ
が
増
加
中
だ
と
か
。
さ
ら
に

昨
年
に
は
東
京
・
西
麻
布
に
ギ
ャ
ラ

リ
ー
を
オ
ー
プ
ン
す
る
な
ど
、
ま
さ

に
飛
ぶ
鳥
を
落
と
す
勢
い
で
成
長
を

遂
げ
て
い
ま
す
。

大
川
内
山
に
は
そ
の
他
に
も
多
数

の
窯
元
や
遺
跡
が
あ
り
ま
す
し
、
絵

付
け
体
験
が
で
き
る
施
設
な
ど
も
あ

り
ま
す
。
実
際
に
足
を
運
ん
で
み
て
、

そ
の
魅
力
を
存
分
に
味
わ
っ
て
み
て

く
だ
さ
い
。

山口 征也 所長（右）
山口 直孝 先生

武
た け お

雄市
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上：⑦CCCが運営する武雄市図書館
下：⑧内部は木を基調としたスタイリッシュな空間

P
hoto by N

acasa &
 Partners

P
hoto by N

acasa &
 Partners

上：⑨柔らかな光が降り注ぐ、大正屋の広々とした浴場
下：⑩洋館風の外観がロマンチックなシーボルトの湯

上：⑪美肌に効く!?　白いナマズ様
下：⑫嬉野温泉のマスコットキャラ、ゆっつらくん

な
お
、
本
幹
は
空
洞
化
し
て
お
り
、

そ
の
中
に
は
天
神
様
が
祀
ら
れ
て
い

ま
す
。
そ
の
他
の
二
つ
の
大
楠
も
一

見
の
価
値
が
あ
る
の
で
、
是
非
と
も

武
雄
の
三
大
大
楠
を
制
覇
し
て
み
て

く
だ
さ
い
。

T
S
U
T
A
Y
A
が
指
定
管
理

「
武
雄
市
図
書
館
」

ニ
ュ
ー
ス
な
ど
で
話
題
に
な
り
ま

し
た
が
武
雄
市
に
は
2
0
1
3
年
4

月
に
「
武
雄
市
図
書
館
」
と
い
う

新
名
所
が
誕
生
し
ま
し
た
（
⑦
⑧
）。

こ
れ
は
T
S
U
T
A
Y
A
を
展
開
す

る
カ
ル
チ
ュ
ア
・
コ
ン
ビ
ニ
エ
ン

ス
・
ク
ラ
ブ
㈱
（
C
C
C
）
が
指
定

管
理
者
と
し
て
運
営
す
る
図
書
館
で

す
。
木
を
基
調
と
し
た
暖
か
み
の
あ

る
ス
タ
イ
リ
ッ
シ
ュ
な
空
間
設
計
は

も
ち
ろ
ん
、
図
書
カ
ー
ド
に
T
ポ
イ

ン
ト
カ
ー
ド
を
導
入
し
た
り
、
図
書

館
内
に
ス
タ
ー
バ
ッ
ク
ス
カ
フ
ェ
を

入
れ
た
り
と
、
ま
さ
に
次
世
代
の
図

書
館
を
思
わ
せ
る
ス
タ
イ
ル
に
な
っ

て
い
ま
す
。
ま
た
、
販
売
用
の
図
書

も
充
実
し
て
お
り
、
椅
子
に
座
っ
て

そ
れ
ら
を
自
由
に
閲
覧
で
き
る
の
も

魅
力
で
す
。
本
を
探
し
、
読
む
と
い

う
こ
と
の
楽
し
さ
を
、
あ
ら
た
め
て

感
じ
さ
せ
て
く
れ
る
図
書
館
で
す
。

桑原 泰蔵 所長

嬉
うれしの

野市
「
美
肌
の
湯
」で
お
肌
は
ツ
ル
ツ
ル

西
洋
建
築
の「
シ
ー
ボ
ル
ト
の
湯
」

嬉
野
市
の
自
慢
と
い
え
ば
「
美
肌

の
湯
」
と
し
て
知
ら
れ
る
嬉
野
温
泉

で
し
ょ
う
。
そ
の
泉
質
は
「
重
曹

泉
」「
弱
ア
ル
カ
リ
性
」
で
ナ
ト
リ

ウ
ム
を
豊
富
に
含
ん
で
お
り
、
ひ
と

た
び
お
湯
の
中
に
入
る
と
皮
膚
の
不

要
な
脂
肪
や
分
泌
物
、
汚
れ
な
ど
を

洗
い
流
し
て
く
れ
る
の
で
、
湯
上
り

に
は
お
肌
が
び
っ
く
り
す
る
ほ
ど
ツ

ル
ツ
ル
に
な
り
ま
す
。

嬉
野
温
泉
に
は
「
大
正
屋
」（
⑨
）

を
は
じ
め
と
し
て
数
多
く
の
温
泉
旅

館
が
あ
る
の
で
、
お
気
に
入
り
の
旅

館
に
宿
泊
し
て
存
分
に
温
泉
を
楽
し

む
の
も
い
い
で
し
ょ
う
。
ま
た
、
日

帰
り
入
浴
を
楽
し
み
た
い
と
い
う

人
に
は
「
シ
ー
ボ
ル
ト
の
湯
」（
⑩
）

と
い
う
公
共
浴
場
も
お
勧
め
で
す
。

こ
ち
ら
は
一
時
は
老
朽
化
で
閉
鎖
を

余
儀
な
く
さ
れ
た
も
の
の
、
地
元
の

要
望
を
受
け
て
2
0
1
0
年
に
リ
ニ

ュ
ー
ア
ル
オ
ー
プ
ン
を
果
た
し
た
と

い
う
公
共
浴
場
で
す
。
ド
イ
ツ
人
建

築
家
が
設
計
し
た
と
い
う
洋
館
風
の

外
観
に
は
レ
ト
ロ
で
モ
ダ
ン
な
雰
囲

気
が
あ
り
、
ど
こ
と
な
く
ロ
マ
ン
チ

ッ
ク
な
旅
情
を
演
出
し
て
く
れ
ま
す
。

温
泉
で
身
体
が
暖
ま
っ
た
ら
、
湯

煙
の
上
が
る
街
並
み
を
ブ
ラ
リ
と
散

策
し
て
み
る
の
も
い
い
で
し
ょ
う
。

そ
の
際
に
は
是
非
と
も
豊
玉
姫
神
社

に
立
ち
寄
っ
て
み
て
く
だ
さ
い
。
こ

ち
ら
に
鎮
座
し
て
い
る
白
い
ナ
マ
ズ

の
像
（
ナ
マ
ズ
様
）
は
古
来
よ
り
肌

の
病
に
ご
利
益
が
あ
る
と
さ
れ
て
い

る
の
で
す
（
⑪
）。
そ
の
た
め
、
最

近
は
美
肌
を
求
め
る
多
く
の
女
性
た

ち
が
ナ
マ
ズ
様
を
拝
み
に
訪
れ
て
い

ま
す
。
ま
た
、
こ
の
神
社
の
近
く
に

あ
る
嬉
野
市
観
光
協
会
に
行
け
ば
、

嬉
野
温
泉
の
マ
ス
コ
ッ
ト
キ
ャ
ラ
ク

タ
ー「
ゆ
っ
つ
ら
く
ん
」（
⑫
）
の
着

ぐ
る
み
を
見
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

湯
気
と
木
桶
を
モ
チ
ー
フ
に
し
た
嬉

野
温
泉
ら
し
い
キ
ャ
ラ
ク
タ
ー
で
す

の
で
、
是
非
と
も
旅
の
思
い
出
に
記

念
撮
影
を
し
て
み
て
く
だ
さ
い
。

嬉
野
市
が
誇
る
二
大
美
味

「
温
泉
湯
豆
腐
」と「
嬉
野
茶
」

嬉
野
温
泉
に
は
温
泉
を
活
用
し
た
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上：⑬とろける食感が特徴の温泉湯豆腐
下：⑭山間にある天然記念物の大茶樹。圧倒的な大きさ

⑮日本三大稲荷の一つ、祐徳稲荷神社上：⑯9つのご利益が期待できると人気の「うまくいく守」
下：⑰いくつもの鳥居をくぐり抜け辿り着く奥の院

日
本
三
大
稲
荷
に
数
え
ら
れ
る

鹿
島
の
シ
ン
ボ
ル「
祐
徳
稲
荷
神
社
」

鹿
島
市
に
は
地
元
住
民
が
「
祐
徳

さ
ん
」
と
呼
ぶ
「
祐
徳
稲
荷
神
社
」

が
あ
り
ま
す
（
⑮
）。
そ
の
創
建
は

貞
享
4
年
（
1
6
8
7
年
）、
商
売

繁
盛
・
家
運
繁
栄
な
ど
の
ご
利
益
で

知
ら
れ
、
年
間
2
8
0
万
人
の
参
拝

客
で
賑
わ
う
パ
ワ
ー
ス
ポ
ッ
ト
で
す
。

祐
徳
稲
荷
神
社
は
京
都
の
清
水
寺
と

似
て
い
る
舞
台
造
り
の
神
社
で
、
御

本
殿
は
高
台
に
設
け
ら
れ
て
い
ま
す
。

ま
た
、
祐
徳
稲
荷
神
社
の
敷
地
内
に

は
数
多
く
の
社や

し
ろ

が
存
在
し
て
い
ま
す
。

例
え
ば
、
岩
崎
社
は
縁
結
び
の
神
様

と
し
て
知
ら
れ
、
よ
く
見
る
と
鳥
居

の
額
縁
の
所
に
ハ
ー
ト
マ
ー
ク
が
付

い
て
い
る
こ
と
が
分
か
り
ま
す
。

足
腰
に
自
信
が
あ
る
方
は
御
本
殿

の
脇
を
抜
け
、
赤
鳥
居
や
無
数
の
社

が
並
ぶ
道
を
進
ん
で
行
く
こ
と
を
お

勧
め
し
ま
す
。
最
上
部
に
あ
る
奥
の

院
（
⑰
）
に
辿
り
着
く
頃
に
は
汗
だ

く
に
な
っ
て
い
る
か
も
し
れ
ま
せ
ん

が
、
そ
こ
か
ら
は
鹿
島
市
を
一
望
す

る
こ
と
が
で
き
る
の
で
、
疲
れ
も
き

っ
と
吹
き
飛
ぶ
こ
と
で
し
ょ
う
。

世
界
に
誇
る
造
り
酒
屋
を
訪
ね
る

「
鹿
島 

酒
蔵
ツ
ー
リ
ズ
ム
®

」

鹿
島
一
帯
で
は
古
く
か
ら
多
良
山

系
の
伏
流
水
と
佐
賀
平
野
の
米
を
使

っ
た
甘
口
の
酒
造
り
が
盛
ん
に
行
わ

れ
て
き
ま
し
た
。
事
実
、
酒
蔵
通
り

と
呼
ば
れ
る
通
り
に
は
、
か
つ
て
13

軒
も
の
造
り
酒
屋
が
軒
を
連
ね
て
い

た
そ
う
で
す
。
と
は
い
え
、
時
代
の

流
れ
と
共
に
造
り
酒
屋
の
数
は
減
少

し
、
現
在
は
6
軒
の
造
り
酒
屋
を
残

す
の
み
。
た
だ
、
残
っ
た
現
役
の
造

り
酒
屋
は
今
も
素
晴
ら
し
い
仕
事
を

し
て
い
ま
す
。
例
え
ば
、
富
久
千
代

酒
造
の
「
鍋
島 

大
吟
醸
」
は
、
世

界
最
大
の
ワ
イ
ン
・
コ
ン
ペ
テ
ィ
シ

ョ
ン
「
イ
ン
タ
ー
ナ
シ
ョ
ナ
ル
・
ワ

イ
ン
・
チ
ャ
レ
ン
ジ
2
0
1
1
」
の

日
本
酒
部
門
で
、
最
優
秀
賞
「
チ
ャ

ン
ピ
オ
ン
・
サ
ケ
」
に
選
ば
れ
る
と

い
っ
た
快
挙
を
成
し
遂
げ
、
他
の
酒

蔵
も
国
内
の
種
々
の
コ
ン
テ
ス
ト
で

入
賞
し
て
い
ま
す
。

最
近
で
は
こ
の
「
鹿
島
の
酒
」
の

力
を
地
域
活
性
化
に
生
か
そ
う
と
い

素
晴
ら
し
い
ご
当
地
グ
ル
メ
が
あ
り

ま
す
。
そ
れ
が
「
温
泉
湯
豆
腐
」
で

す
（
⑬
）。
こ
れ
は
そ
の
名
の
通
り

温
泉
の
お
湯
で
仕
立
て
た
湯
豆
腐
の

こ
と
。
温
泉
の
成
分
で
、
豆
腐
が
ト

ロ
ト
ロ
と
し
た
食
感
に
な
る
の
が
特

徴
で
す
。
嬉
野
温
泉
の
お
湯
は
胃
腸

や
肝
臓
な
ど
の
機
能
を
活
性
化
さ
せ

る
効
果
が
あ
る
と
さ
れ
て
い
る
の
で
、

美
味
な
上
に
健
康
的
と
一
石
二
鳥
な

ご
当
地
グ
ル
メ
と
い
え
る
で
し
ょ
う
。

さ
て
嬉
野
の
美
味
と
い
え
ば
、
も

う
一
つ
忘
れ
て
は
な
ら
な
い
の
が

「
嬉
野
茶
」
で
す
。
嬉
野
市
は
空
気

と
水
が
良
く
、
古
く
か
ら
お
茶
栽
培

を
盛
ん
に
行
い
続
け
て
き
ま
し
た
。

嬉
野
茶
の
特
徴
は
勾
玉
状
に
曲
が
っ

て
い
る
形
状
と
渋
み
が
少
な
く
サ
ッ

パ
リ
と
し
た
口
当
た
り
で
す
。

さ
ら
に
嬉
野
茶
に
興
味
を
持
た
れ

た
ら
、
山
中
に
あ
る
嬉
野
の
大
茶
樹

に
ま
で
足
を
伸
ば
し
て
み
て
く
だ
さ

い
（
⑭
）。
こ
の
大
茶
樹
は
国
の
天

然
記
念
物
に
も
指
定
さ
れ
て
い
る
嬉

野
の
シ
ン
ボ
ル
の
一
つ
。
推
定
樹
齢

3
5
0
年
、
枝
張
り
約
80
平
方
m
、

樹
高
約
4
・
6
m
と
い
う
巨
樹
で
、

慶
安
年
間
に
嬉
野
茶
の
祖
・
吉
村
新

兵
衛
が
植
え
た
も
の
だ
と
い
わ
れ
て

い
ま
す
。

白川 幸一郎 常務

鹿
か し ま

島市
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上：⑱人気が高まっている鹿島 酒蔵ツーリズム®
下：⑲昔ながらの建物が並ぶ伝統的建造物群保存地区

上：⑳歴史を感じる峰松酒造場
下：㉑峰松酒造場では、酒蔵見学も可能

上：㉒市民の憩いの場になっている佐賀城公園
下：㉓佐賀市大隈記念館外観

う
動
き
が
盛
り
上
が
っ
て
き
て
い
ま

す
。
そ
の
一
例
が
2
0
1
2
年
か
ら

毎
年
3
月
末
の
土
日
に
開
催
さ
れ
て

い
る
「
鹿
島 

酒
蔵
ツ
ー
リ
ズ
ム
®
」

で
す
（
⑱
）。
こ
れ
は
無
料
循
環
バ

ス
を
使
っ
て
造
り
酒
屋
を
巡
り
、
そ

れ
ぞ
れ
の
蔵
の
見
学
や
試
飲
を
楽
し

む
こ
と
が
で
き
る
と
い
う
も
の
。
人

気
の
エ
リ
ア
は
も
ち
ろ
ん
昔
な
が
ら

の
酒
蔵
が
残
っ
て
お
り
、
伝
統
的
建

造
物
群
保
存
地
区
に
も
指
定
さ
れ
て

い
る
酒
蔵
通
り
（
⑲
）
で
、
イ
ベ
ン

ト
時
に
は
ま
さ
に
押
す
な
押
す
な
の

大
騒
ぎ
に
な
り
ま
す
。
昨
年
の
「
第

2
回
鹿
島
酒
蔵
ツ
ー
リ
ズ
ム
」
で
は

「
ま
ち
な
か
博
物
館
」「
祐
徳
門
前
春

ま
つ
り
」
と
い
っ
た
イ
ベ
ン
ト
と
も

協
力
・
連
携
し
、
約
5
万
人
の
誘
客

に
成
功
し
た
そ
う
で
す
。
今
年
は
3

月
29
日
・
30
日
に
開
催
さ
れ
ま
す
。

こ
う
し
た
イ
ベ
ン
ト
の
成
果
も
あ

っ
て
、
イ
ベ
ン
ト
時
で
は
な
く
て
も

造
り
酒
屋
を
訪
れ
る
観
光
客
な
ど
が

増
え
て
い
る
そ
う
で
す
。
酒
蔵
通
り

に
あ
る
峰
松
酒
造
場
（
⑳
）
の
峰
松

一
清
社
長
（
酒
蔵
ツ
ー
リ
ズ
ム
推
進

協
議
会
代
表
）
は
「
今
後
は
周
辺
自

治
体
と
も
協
力
し
な
が
ら
、
広
範
囲

な
イ
ベ
ン
ト
に
し
て
い
き
た
い
と
思

い
ま
す
」
と
意
気
込
ん
で
い
ま
す
。

松本 康彦 所長

佐賀市
「
日
本
の
歴
史
公
園
1
0
0
選
」

市
民
の
憩
い
の
場「
佐
賀
城
公
園
」

佐
賀
市
民
が
愛
し
て
い
る
場
所
と

い
え
ば
「
佐
賀
城
公
園
」
で
し
ょ
う

（
㉒
）。
佐
賀
城
は
江
戸
初
期
に
完
成

し
た
と
さ
れ
る
鍋
島
氏
の
居
城
で
、

か
つ
て
は
外
堀
が
幾
重
に
も
巡
ら
さ

れ
て
お
り
、
い
ざ
と
い
う
時
に
は
主

要
部
以
外
を
水
没
さ
せ
る
こ
と
が
で

き
る
よ
う
に
な
っ
て
い
た
そ
う
で
す
。

現
在
、
そ
の
城
址
は
佐
賀
城
公
園

と
し
て
活
用
さ
れ
て
お
り
、
園
内
に

は
博
物
館
、
美
術
館
、
図
書
館
、
体

育
館
、
佐
賀
城
本
丸
歴
史
館
と
い
っ

た
文
化
施
設
が
設
置
さ
れ
て
い
ま
す
。

平
成
18
年
度
に
は
都
市
公
園
法
施
行

50
周
年
等
記
念
事
業
に
お
い
て
「
日

本
の
歴
史
公
園
1
0
0
選
」
の
一
つ

に
選
ば
れ
ま
し
た
。

偉
人
の
足
跡
を
辿
る

「
佐
賀
市
大
隈
記
念
館
」

こ
の
公
園
の
近
く
に
は
も
う
一
つ

の
見
所
が
あ
り
ま
す
。
佐
賀
出
身
の

偉
人
・
大
隈
重
信
の
生
誕
1
2
5
周

年
を
記
念
し
て
、
昭
和
41
年
に
落
成

し
た
「
佐
賀
市
大
隈
記
念
館
」
で
す

（
㉓
）。
館
内
に
は
大
隈
重
信
に
関
す

る
貴
重
な
歴
史
資
料
が
展
示
さ
れ
て

い
ま
す
。
そ
の
一
つ
が
大
隈
重
信
が

使
用
し
て
い
た
義
足
で
す
。
大
隈
重

信
は
外
務
大
臣
を
務
め
て
い
た
頃
に

外
相
官
邸
前
で
暴
漢
に
襲
わ
れ
、
右

脚
を
切
断
す
る
と
い
う
重
症
を
負
っ

た
の
で
す
が
、
こ
こ
に
は
そ
れ
以
降

に
使
用
す
る
こ
と
に
な
っ
た
義
足
の

一
つ
が
展
示
さ
れ
て
い
る
の
で
す
。

ま
た
、
記
念
館
の
近
く
に
は
天
保
以

前
の
武
家
屋
敷
の
面
影
を
残
し
て
い

る
大
隈
重
信
の
旧
宅
が
残
さ
れ
て
い

る
の
で
、
こ
ち
ら
に
も
立
ち
寄
っ
て

み
て
く
だ
さ
い
。

ご
案
内
い
た
だ
い
た
先
生
方
よ
り

さ
て
、
今
回
は
5
つ
の
パ
ー
ト
に

分
け
て
、
佐
賀
県
の
魅
力
を
紹
介
し

ま
し
た
。
し
か
し
、
佐
賀
に
は
陶
器

で
知
ら
れ
る
有
田
や
唐
津
く
ん
ち
で

有
名
な
唐
津
、
イ
カ
の
名
産
地
で
あ

る
呼
子
な
ど
、
ま
だ
ま
だ
魅
力
的
な

地
域
が
た
く
さ
ん
あ
り
ま
す
。
こ
こ

で
紹
介
し
た
ス
ポ
ッ
ト
を
中
心
に
佐

賀
県
を
巡
っ
て
み
て
く
だ
さ
い
。
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シ
ス
テ
ム
開
発
委
員
会
で
は
、
単
位
会
毎
に

M
J
S
シ
ス
テ
ム
に
関
す
る
要
望
や
意
見
を
収

集
し
、
よ
り
便
利
に
ご
利
用
い
た
だ
け
る
よ
う
シ

ス
テ
ム
改
善
の
検
討
を
行
っ
て
い
ま
す
。

そ
の
成
果
の
一
つ
と
し
て
、
皆
さ
ま
か
ら
の

ご
要
望
も
反
映
さ
れ
て
い
る
『A

CELIN
K

 N
X
-

Pro / N
avi

』
の
追
加
機
能
一
覧
を
、
ミ
ロ
ク
会

計
人
会
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
掲
載
し
定
期
的
に
更
新

し
て
お
り
ま
す
。
昨
年
11
月
に
最
新
情
報
に
更
新

し
ま
し
た
の
で
、
ぜ
ひ
ご
覧
く
だ
さ
い
。

ク
オ
リ
テ
ィ
ア
ッ
プ
を
目
指
し

「CHANNEL

」デ
ザ
イ
ン
を
フ
ル
リ
ニ
ュ
ー
ア
ル

ミ
ロ
ク
会
計
人
会
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

『A
C
E
LIN
K
 N
X
-P
ro / N

avi

』

追
加
機
能
一
覧
を
更
新

　 ミロク会計人会 INFORMATION

   MJSカスタマーサービスセンターからのお知らせ

　

昨
年
秋
、
ミ
ロ
ク
会
計
人
会
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

が
刷
新
さ
れ
、
さ
ら
に
今
年
4
月
よ
り
ミ
ロ
ク
会

計
人
会
の
正
式
な
ロ
ゴ
が
掲
出
さ
れ
ま
す
※
。
こ

の
よ
う
に
、
ミ
ロ
ク
会
計
人
会
が
新
し
い
時
代
へ

と
着
実
に
歩
を
進
め
る
今
、
本
会
の
機
関
誌
で
あ

る
本
誌
も
デ
ザ
イ
ン
を
フ
ル
リ
ニ
ュ
ー
ア
ル
す
る

こ
と
に
な
り
ま
し
た
。
今
後
も
継
続
的
に
誌
面
の

充
実
に
努
め
て
ま
い
り
ま
す
。
リ
ニ
ュ
ー
ア
ル
ポ

イ
ン
ト
は
以
下
の
3
点
で
す
。

①
全
体
の
ト
ー
ン
に
つ
い
て

　

ミ
ロ
ク
会
計
人
会
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
と
同
様
に
、

ブ
ル
ー
を
基
調
と
し
、
知
的
さ
や
格
調
高
さ
な
ど

を
感
じ
ら
れ
る
デ
ザ
イ
ン
に
し
ま
し
た
。

②
デ
ザ
イ
ン
に
つ
い
て

　

各
コ
ー
ナ
ー
の
企
画
意
図
を
踏
ま
え
て
差
別
化

を
図
り
つ
つ
、
誌
面
全
体
の
統
一
感
を
出
し
ま
し
た
。

③
よ
り
読
み
や
す
く

　

文
章
と
写
真
で
ぎ
っ
し
り
と
い
っ
た
印
象
を
避

け
る
た
め
、
意
図
的
に
余
白
を
設
け
る
な
ど
読
み

や
す
く
し
ま
し
た
。

　

ま
た
、
新
し
い
「
C
H
A
N
N
E
L
」
ロ
ゴ

は
「
N
」
に
動
き
と
色
を
つ
け
る
こ
と
で
、
ニ
ュ

ー
ス
性
・
情
報
性
を
表
現
。
さ
ら
に
、

前
後
の
文
字
と
中
央
の
「
N
」
を
つ

な
げ
る
こ
と
で
、
会
員
同
士
の
つ
な

が
り
や
全
国
に
広
が
る
ネ
ッ
ト
ワ

ー
ク
を
表
現
し
て
い
ま
す
。
そ
し
て
、

「
N
」
の
色
は
ゴ
ー
ル
ド
。
会
員
先
生

や
顧
問
先
様
の
輝
か
し
い
未
来
を
表

し
て
い
ま
す
。

およそ年2回更新していますので、定期
的にご覧いただき、ご活用ください。次
回は5月に更新を予定しております。

※詳細につきましては次号で掲載致します

閲覧方法

右上「会員の部屋」をクリック

IDとパスワードを入力して
「ログイン」をクリック

薄い水色のタブ左から3番目
「会員向け情報」をクリック

左サイドメニュー
「ACELINK追加機能」をクリック

TOPページ

ログインページ

会員の部屋

会員の部屋

『H26.4 消費税改正対応システムガイド』
1月末～ 2月上旬

消費税改正対応プログラムに
同梱して送付しました。

※「平成26年4月 消費税改正対応システムガイド」およびシステムの操作についてのお問い合わせは、カスタマー
サービスセンター、または担当支社までご連絡ください。

▶システムガイドのダウンロード

TVSサイト（http://tvs.mjs.co.jp/）の

「システムサポート」＞「システムＱ＆Ａ集・活用ガイド」をクリック

消費税改正に伴うMJSシステムの変更点や使い方を掲載しています。

複数税率の仕訳入力、仕訳チェック機能、メール会計における留意点をはじ
め、その他にも減価償却や報酬請求管理など、各種MJSシステムの入力方
法やご利用のポイントを分かりやすくまとめました。
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ぱ
り
ミ
ュ
ー
ジ
カ
ル
に
魅
か
れ
た
。

「
レ
・
ミ
ゼ
ラ
ブ
ル
」「
エ
リ
ザ
ベ
ー

ト
」
な
ど
何
度
も
観
て
、
あ
ら
す
じ

も
歌
も
ほ
ぼ
覚
え
て
い
る
の
だ
が
、

毎
回
新
た
な
感
動
が
あ
る
。
私
の
好

き
な
ミ
ュ
ー
ジ
カ
ル
俳
優
が
「
劇
場

に
来
て
そ
の
空
間
を
味
わ
っ
て
も
ら

い
、
劇
場
を
後
に
し
た
時
に
歌
を
口

ず
さ
ん
で
も
ら
え
た
ら
う
れ
し
い
」

と
言
っ
て
い
た
。
確
か
に
劇
場
は
日

常
で
は
味
わ
え
な
い
空
間
だ
し
、
そ

の
間
は
至
福
の
時
間
な
の
で
あ
る
。

劇
場
を
出
る
時
に
は
、
お
気
に
入
り

の
歌
を
口
ず
さ
ん
で
い
る
。

こ
こ
数
年
は
、
東
京
・
大
阪
・
名

古
屋
・
松
本
・
金
沢
な
ど
に
舞
台
も

そ
う
だ
が
、
ミ
ュ
ー
ジ
カ
ル
コ
ン

サ
ー
ト
等
に
も
出
掛
け
て
い
る
。
そ

の
先
々
の
ホ
ー
ル
の
す
ば
ら
し
さ
、

ま
た
、
観
劇
の
合
間
に
美
術
館
等
に

行
っ
て
絵
画
等
を
見
る
の
も
楽
し
み

の
一
つ
に
な
っ
た
。

今
年
は
、
地
元
キ
ャ
ナ
ル
シ
テ
ィ

劇
場
か
ら
ス
タ
ー
ト
、
昨
年
12
月
、

東
京
・
日
生
劇
場
で
観
た

「
モ
ン
テ
・
ク
リ
ス
ト
伯
」

だ
っ
た
が
、
1
カ
月
以
上

公
演
し
て
き
て
お
り
、
ま

た
ま
た
感
動
!　

そ
し
て
、

北
九
州
ソ
レ
イ
ユ
ホ
ー
ル

で
「
ク
リ
エ
・
ミ
ュ
ー
ジ
カ

ル
・
コ
レ
ク
シ
ョ
ン
」
を
気

持
ち
よ
く
聴
き
、
繁
忙
期
に

突
入
。
自
分
へ
の
ご
褒
美
と

し
て
3
月
16
日
、
大
阪
へ
、

4
月
は
東
京
へ
と
、
ま
た
至

福
の
時
間
を
求
め
て
、
私
の

行
脚
が
始
ま
る
。

き
っ
か
け
は
20
数
年
前
に
観
た
劇

団
ふ
る
さ
と
き
ゃ
ら
ば
ん
の
ミ
ュ
ー

ジ
カ
ル
「
ム
ラ
は
3
・
3
・
7
拍

子
」。
身
近
な
出
来
事
を
ミ
ュ
ー
ジ

カ
ル
仕
立
て
に
し
て
い
て
、
と
て
も

お
も
し
ろ
か
っ
た
。
そ
の
後
、
職
場

の
同
僚
と
福
岡
市
民
劇
場
の
会
員
に

な
り
、
文
学
座
・
無
名
塾
な
ど
色
々

な
ジ
ャ
ン
ル
の
劇
を
観
た
。

そ
し
て
、
15
年
前
博
多
座
が
開

場
、
す
ぐ
博
多
座
会
に
入
会
。
そ
の

時
の
開
場
記
念
公
演
「
ロ
ー
マ
の
休

日
」
が
、
初
め
て
の
本
格
的
ミ
ュ
ー

ジ
カ
ル
観
劇
だ
っ
た
。
生
の
オ
ー
ケ

ス
ト
ラ
、
歌
に
ダ
ン
ス
、
芝
居
と
い

く
つ
も
楽
し
め
て
本
当
に
感
激
し

た
。
そ
の
後
も
博
多
座
に
毎
月
の
よ

う
に
通
っ
た
の
は
も
ち
ろ
ん
の
こ

と
。
翌
年
だ
っ
た
と
思
う
が
、
東

京
・
帝
国
劇
場
で
「
風
と
共
に
去
り

ぬ
」
を
観
て
完
全
に
は
ま
っ
て
し

ま
っ
た
。

そ
の
後
、
独
立
開
業
し
て
自
由
に

な
り
、
ま
た
当
時
博
多
座
に
勤
め
て

い
る
友
人
か
ら
チ
ケ
ッ
ト
を
も
ら
っ

た
り
し
て
、
と
に
か
く
何
で
も
観

に
行
っ
た
。
し
か
し
、
私
は
や
っ

福岡県福岡市　鉄川 さえ子至福の時
と

間
き
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博多座にて

「N」に動きと色をつけることで、ニュース性・情報性・会員同士のネットワークを表現。
また、「N」の色のゴールドは、会員先生や顧問先様の輝かしい未来を表現しています。

てられました。内部は郷土
博物館となっており、唐津
藩の資料や唐津焼などが展
示されています。また、5
階の展望所からは玄界灘と
虹の松原の雄大な景観や、
松浦川と城下町唐津の風景
を一望できます。「唐津城」

（佐賀県唐津市）

表紙の写真
　豊臣秀吉の家臣、寺沢志
摩守広高（てらさわしまの
かみひろたか）によって慶
長13（1608）年に築城され
た唐津城は、東西に伸びる
松原が両翼を広げた鶴のよ
うに見えることから、別名
「舞鶴城」と呼ばれています。
昭和41（1966）年には文化
観光施設として天守閣が建

九州ミロク会計人会

CHANNELのロゴが変わりました

19 月刊税理士事務所CHANNEL
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